

# 宝鸡县区旅游推荐 总有一个你喜欢



## 炎帝故里 源来渭滨

巍巍秦岭苍莽，滔滔渭河奔流。来过渭滨区的人都知道，这是一个“颜值”始终在线的地方——南依秦岭，濒临渭水，天台山横亘南部，渭河穿城而过。秦岭叠嶂、天台日出、鸡峰插云、宝山飞瀑、渭水紫池、散关古道，“宝鸡八景”渭滨独占其六。

中华祖脉秦岭北麓鸡峰山、中岩山、银洞峡，上川田园综合体农耕体验、冯家源凌云生态自驾公园、植物园、渭河公园、古强公园、九龙山坡地公园、长岭怡馨园……在渭滨，从来不缺广大市民的“后花园”。

始于“颜值”，忠于“内涵”。炎帝故里、青铜器之乡、石鼓之乡……丰厚的文化底蕴造就了渭滨“厚重的气质”。华夏人文始祖炎帝生息于此，炎帝陵、炎帝祠是海内外炎黄子孙寻根祭祖圣地，炎帝影视基地景区尽显上古人文环境；辖区先后出土青铜器7000多件，各类文物遗存403

处，全国唯一的青铜器博物院造型独特，充满周秦“韵味”；宝鸡地标建筑——石鼓阁因石鼓而得名，堪称西北第一阁，置身其中，可感受宝鸡历史的源远流长，登临其顶，可俯瞰城市的繁华和美景。

除此之外，“明修栈道、暗度陈仓”“铁马秋风大散关”彰显着丰厚的历史文化底蕴；茹家庄遗址、古强国遗址散发着仰韶文化浓郁幽香。

作为宝鸡的核心城区，渭滨交通便利，宝汉高速、宝兰客专、连霍高速、310国道穿境而过，在这里，吃、住、行、游、购、娱，带给你的将是一站式“城心”生活体验！

## 智汇高地 魅力高新

最近，“宝鸡人自己的海洋馆开门迎客了！”消息一出，迅速登上了“宝鸡热搜”，成为本地游乐界最火的话题。

位于石鼓山畔的陈仓老街，揽秦岭渭河山水之境，是连接宝鸡新城区和老城区的咽喉之地。这里以“传承城市文脉，贯通区域文旅资源”为愿景，将文化与商业完美融合，集民俗展览、特色美食、购物娱乐、亲子体育、观光休闲于一体，形成了一片开放式生态文旅集中体验区——西府建筑、非物质文化遗产、特色小吃……无一不展现着西府人的生活智慧。

8月15日，坐落于宝鸡高新区陈仓老街的宝鸡市首家沉浸式室内萌宠海洋馆——嗨·熊猫萌宠海洋王国盛大开业，吸引了众多游客游玩。这家人气颇旺的“海洋王国”，集动物观

赏、儿童游乐、互动体验、科普教育、主题餐饮、自然景观仿制和销售于一体，内含探秘森林、萌宠乐园、侏罗纪公园、缤纷羽林、美人鱼剧场、梦幻水母宫、海洋球乐园等18大主题区域，让游客惊喜连连。很多市民反映，这个假期，带孩子来这里就对上了！

显然，“海洋王国”的进驻，为陈仓老街添色不少，也让原本就魅力非凡的宝鸡高新区更加光彩照人。

除此之外，位于天王镇境内的姜子牙钓鱼台也是高新区的一张“旅游王牌”，景区南依秦岭、北望渭水，集人文古迹、自然景色、水上游乐、影视观赏于一体，是观光游览、度假休闲的理想之地。

## 丝路果香 绣美千阳

地处关中西陲的千阳县，虽山岭起伏、沟壑纵横、地形复杂，但却挡不住这里优美的环境、秀丽的风景、淳朴的民风。

这里，是“三贤”（孔子七十二贤弟子之一燕伋、西汉哀帝丞相司直郭钦、唐朝太尉段秀实）故里，是古丝绸之路的重要驿站，是中国民间艺术刺绣之乡。

这里，有全省最大的莲花山狩猎场，有物种丰富的千湖国家湿地公园，有景色迷人的石鱼沟，有险峻奇妙的臣虎山青崖洞……

近年来，千阳县依托苹果产业、美丽乡村、大地景观等优势，建成了全国最大的千阳矮砧苹果集约化生产和苗木繁育基地，成为现代农业技术、农业机械、苹果栽植新品种、新模式推广展示基地。金

秋时节，来到千阳县“全国矮砧苹果标准化示范基地”，所到之处都是集赏花观景、休闲旅游、参观培训、研讨交流、采摘体验等于一体的“丝绸之路苹果公园”，不少果农开着机械车收获苹果，一筐筐果子从地里运到地头，阵阵果香沁人心脾。

果香浓郁，艺术芬芳。被称为“母亲艺术”的千阳刺绣艺术品，是西部黄土地上一枝艺术奇葩，其大量保留的原始图腾艺术，内涵丰富，构图简洁明快，造型夸张，风格雄浑，作品中蕴含的美术语言契合了人们祈平安、盼吉利、求富贵的心理，世代继承发展，因此具有很强的生命力，深受国内外客商青睐，产品远销海外。

## 千年虢国 厚土陈仓

陈仓，古称西虢，国宝“何尊”从这里出土，“中国”一词从这里起源。

“太伯奔吴”“文公建城”“暗度陈仓”……一个个耳熟能详的历史故事，让陈仓声名远扬。

千年古城，光耀今朝。凭借其境内星罗棋布的名胜古迹、美不胜收的自然风光，近年来，陈仓区致力于打造集文化体验、生态观光、休

闲度假、城市旅游于一体的综合性城市旅游目的地，如今，已是人文资源与自然资源交相辉映，历史文化与民俗风情互为补充。

来陈仓，被誉为“关陇腹地最后一块净土”的高山草甸大水川，景色秀美，四季如画；鬼斧神工灵宝峡，势如巨壁逼空，雄伟壮观；九峰会集九龙山，状如莲花盛开，又似九龙腾空。

来陈仓，“艺术名片”独具地方特色。社火艺术衍生出了美妙绝伦的工艺品——社火脸谱，不仅让社火传承有了新的载体，也让社火艺

术变得可观而迷人；近年来由新声剧团精心编排的《天地社火》连连走出国门，数次漂洋过海，把美轮美奂的宝鸡社火带上了国际舞台，让许多热爱中国传统文化的国际友人见识了宝鸡艺术瑰宝的魅力，也为宝鸡壮了威、扬了名。

来陈仓，激情满满的青岛啤酒节引领全城欢动，“饮”燃人间烟火气；绿丰源现代休闲农业采摘，一起享受“慢下来”的生活。

山水人文为媒，民俗风情为介，总会有一个理由，让你为陈仓驻足！

## 周风唐韵 鼎盛扶风

说起扶风，不得不提宝鸡第一个5A级景区——法门文化景区。这里虽历经坎坷，但依然为后人保留了大唐的盛世风采，特别是地宫出土的文物，其精美程度远超想象，令人叹为观止！

说起扶风，不得不提独树一帜的特色美食——“一口香”。老陕爱吃面，做面食也是一

把好手，特别是关中一带的乡党都钟情吃臊子面，“扶风一口香”底汤酸香、色黄如金，端一碗入口，香喷喷、热腾腾，让人大饱口福。

说起扶风，不得不提精妙绝伦的回文诗章——璇玑图。这部旷世奇作，只有短短的841个字，却隐藏了7958首诗，字里行间流露出的都是才女苏蕙对丈夫的一腔深情。

说起扶风，不得不提步移景异的七星河国家湿地公园。这里集河流湿地、库塘湿地、沼泽湿地特征于一体，是典型的渭北黄土台塬河流湿地，重点打造了金色梯田、杉竹叠影、碧草芦飞、果红满院、杏棠烟雨等26个景观节点，四季有景。

说起扶风，不得不提的还有更多。比如，以“扶助京师、以行风化”而得名；有“周礼之乡”“青铜器之乡”的美誉；是中华文化重要的发祥地；班固治史、马援请缨、马融讲经等典故彪炳史册；先后获得中国旅游强县、中国著名文化旅游县、中国优秀文化旅游县、全国文物工作先进县、全国休闲农业和乡村旅游示范点、中国县城旅游竞争力百强县等荣誉……让我们一起走进这样一个既能满足味蕾，还能触摸历史，又能亲近自然的地方吧！

## 隋唐离宫 清凉麟游

有21℃，是天然的避暑消夏、观光旅游胜地。

闻名遐迩的隋仁寿宫·唐九成宫，位于麟游县新城区杜水、栗水、北马坊河交汇处，是隋、唐时期建造的皇家避暑离宫，也是“离宫之冠”“清凉麟游”的最佳代言——隋文帝短短9年中先后7次驾幸，隋炀帝在这里登基，唐太宗李世民先后5次到离宫避暑，唐高宗李治先后8次携文武大臣、名人骚客来这里的更是数不胜数。至今，宫内还矗立着由魏征撰文、欧阳询所书的《九成宫醴泉铭》碑，记载着唐太宗在九成宫避暑时发现醴泉的故事。

麟游，一座“千年避暑城”，掩藏深山、人少城幽、天蓝水碧。

每到盛夏，前往麟游避暑的游客络绎不绝。只因其境内群山秀美、诸水环布，冬无严寒、夏无酷暑。每年最热的七八月份，这里的平均气温也只

与九成宫一墙之隔的西海苑，碧波荡漾，景色别致，是曾经皇家行宫的“后花园”。如今，这里已成为游人寻觅清凉、追忆古风的绝佳之处，苑内亭台楼阁、雕梁画栋，古朴而深沉，尤其是它那令人沉醉的夜景，和谐静谧，让人留恋。置身其中，感受历史的厚重和恢宏，宛如穿越时空。

近年来，麟游县着力推进“隋唐文化、绿色生态、红色旅游、健康养生、美丽乡村”五大板块建设，已成功打响了“探秘麟游县避暑九成宫”的旅游品牌，诚邀四方宾朋避暑消夏、悠闲养生！

（本版稿件均由本报记者张丽萍采写）